

# 开航首日,100名乘客直飞香港

## 烟台至香港恢复定期直航,每周三、周六各一班

本报9月12日讯(记者 柳斌 通讯员 盛春子) 12日中午12:40,一架A320飞机载着100名乘客在烟台国际机场准时起飞,3个小时后他们将直接到达香港,这标志着烟台至香港的定期直航正式恢复开通。市委书记、市人大常委会主任张江汀、驻场部队首长王天林、市委副书记赵强等领导出席了庆祝仪式。

据介绍,9月12日为烟台-香港航线恢复后的首班航班,

该航线每周三、六各一班,执飞机型为东方航空公司的A320。具体时刻为:MU5039航班12:40烟台起飞,15:40到达香港。返程航班MU5040,17:00香港起飞,20:00到达烟台,客机能容纳154名乘客。

“我们是跟团去旅游,直航航班开通后,就不用去广州转乘了。”旅客刘鹏翔介绍说,他和妻子半月前就报名了,直接飞香港省了不少时间,价格也不高,报团去香港四日游每人只

用1280元。据了解,烟台直飞香港的最高票价为2300多元。

经常去香港的都先生说,他以前每次去都是先飞广州,然后转车到深圳,最后到香港,这次去主要是旅游。

据了解,烟台至香港恢复定期直航的首班航班上,共载有100名乘客,包括游客、商务人士等。在这之前,从烟台到香港需要从上海、青岛或北京等城市转机,比较麻烦也消耗精力。

“烟台至香港直航定期航

班的开通,是发展的需要、现实的需要、合作的需要,也是两地企业和人民交流的需要,定期航班开通后,不仅开辟了一条更加便捷的空中走廊,也架起了两地经贸合作之桥、文化交流之桥、观光旅游之桥、友谊进步之桥,必将推动两地经济社会、科技文化及民间交流、合作再上新台阶。”烟台市委副书记赵强在开通仪式上介绍说。

“香港是烟台招商引资的重点区域,2011年港资占全市

外资比重为45%,多年来稳居外资首位。航班的开通对于烟台市在港的招商引资,对于香港企业进驻烟台将发挥积极作用。”烟台市人民政府口岸办公室副主任姜保周介绍说。

据姜保周介绍,考虑到初期客源的影响,暂时每周开通2班航线,未来还可能增加至3班。

关于机票价格和详细信息,市民可拨打烟台国际机场售票电话0535-6299666、0535-6299999咨询。

## 赴港四日游只需千余元



乘客刘先生拿着烟台直飞香港的机票在候机厅候机。本报记者 柳斌 摄

本报9月12日讯(记者 柳斌) 12日中午11:40,记者在烟台国际机场国际和港澳台航线的候机厅看到,不少去往香港的乘客已经在排队等候安检。记者了解到,在这些乘客中,不少乘客是报团去香港旅游的。

“报团很便宜,四日游才一千多块钱。”在航空国旅报名的刘先生介绍说,他认为这个价格很实惠。

“旅行社团购和旅客在窗口购票肯定不是一个价格,另外价格

实惠和定期直航的刚刚开通有一些关系。”据烟台国际机场集团航空国际旅行社有限公司工作人员李女士介绍,赴港报团价格不同,有1280元、1480元、1980元不等,他们组织的团今天飞香港的有五六百人。

据李女士介绍,到本月底的赴港旅游名额在一个周之前已经报满,每个团五六十人,最多70人,现在要报名只能报“十一”期间的团。

据工作人员介绍,之前报团

去香港的烟台市民也有不少,去香港旅游多先飞广州,然后乘车转到深圳,再由深圳去香港。

李女士说,航班时间安排也比较合适,因为不少报团的是县市区的,中午的航班,旅客早上从家里出发就可以了,在之前只能乘坐早上飞广州的航班,需要提前一天到烟台。

记者在烟台国际机场集团航空国际旅行社有限公司网站上注意到,9月29日直飞香港双飞五日游仅需1880元。

### 直航意义

## 市民出行更方便 城市交流更密切

烟台至香港的直飞航班再次恢复,无论对两地市民出行、旅游,还是烟台在港的招商引资和自身的发展都将发挥积极作用。

### 市民出行省时省钱

市民都先生是烟台一家公司的中高层领导,公司经常安排去香港。都先生说,他已经去了三四次香港,每次去都需要从广州转机,虽然机票都是公司来负担,但是转来转去还是麻烦。

烟台市民张先生也为直航航班的开通高兴,张先生的儿子今年成为山大和香港大学的交换生,他本来打算从青岛转机飞香港,一查要花四五千,来回转机很麻烦。

烟台-香港航班定期直航后,张先生感觉方便了不少,他还打算让妻子在“十一”的时候,去香港玩玩。

据了解,烟台恢复至香港的直航航班后,将大大缩短两地往来时间,烟台直达香港仅需3小时,是最快、最便捷的交通方式,比从青岛、北京或者广州转机至少节省5小时。

据烟台国际机场集团航空国际旅行社有限公司工作人员李女士介绍,从烟台直飞香港也节省了不少时间和精力,烟台直飞香港只需要3小时,如果选择转机,从烟台起飞到广州需要3个小时,香港到深圳2个小时,出关到香港1个小时,加上中转时间,至少要8小时。

“飞广州中转深圳再去香港价格肯定要比直飞高,这些费用最终还要落到每个游客身上。”李女士介绍说。

### 利于招商引资经贸合作

“这是烟台、香港航空事业发展的重要节点,开启了两地密切交流、务实合作的崭新一页。”市委副书记赵强在烟台-香港定期航班直航仪式上介绍说,随着烟台对外开放的不断加深,烟台与香港的关系日益密切,交往日益频繁,双方在经济、文化、旅游等多个领域蕴藏着巨大的合作潜力,拥有广阔的发展空间。

香港作为闻名遐迩的国际金融、商贸和航运中心,是烟台最重要的贸易和投资伙伴之一。目前,香港在烟台累计投资项目达到3000多个,合同港资1200多亿美元,实际使用港资60多亿美元,在来烟台投资的国家和地区中位居首位。

烟台与香港能否直航,更是香港工商界十分关注的问题,也是烟台市加强与香港经贸往来、引进更多大企业来烟台投资的必备基础条件。“本次烟台至香港直航航线复航,对港商在烟投资肯定是个利好消息。”烟台市商务局对外招商促进科科长姚晓华说。

据了解,不只烟台,目前全国各地都在积极采取各种措施,竞相开通香港航线,究其原因主要是近年来香港和内地的经贸往来、文化交流日益频繁。目前大陆有46个机场对香港通航,几乎涵盖了全国主要的大中城市。烟台周边城市济南、青岛、大连均开通了香港航线。

本报记者 柳斌

### 相关链接

## 直飞航班时断时续

1996年12月,烟台至香港航线首次开通,也是烟台航空口岸开通的第一条国际(地区)航线。开航初期由中国东方航

空公司山东分公司执飞,2005年11月改由山东航空公司执飞,后因多种因素影响,2008年4月停航。